



Diez posiciones enemigas conquistadas en el sector del Ebro

Los buenos españoles

Se cogen a los rojos cerca de 400 prisioneros y numeroso material 4 AVIONES ROJOS DERRIBADOS Cuartel General del Generalísimo

Destacado valor de la intelectualidad española y honor del periodismo hispano, que prestigia con la brillantez de su pluma y el acervo de su sólida cultura, es Eugenio Montes, gran caballero y buen patriota, al que se acaba de conceder el título de «Caballero Gran Cruz de la Gran Orden imperial de Flechas Rojas», premio otorgado a su meritoria actuación en Suramérica como propagandista de la España Nacional y de la verdadera intelectualidad española.

España, dolorida por la criminal acción de hijos espúreos, ve con alta complacencia y alegría la digna conducta de los que han permanecido fieles al concepto del honor y de los deberes patrios y a ellos ajustan sus acciones desarrolladas en labor de enaltecimiento nacional.

El alto honor concedido a Eugenio Montes es la expresión de gratitud de España a la labor patriótica llevada a cabo en países americanos por este insigne patriota, gran prestigio de las letras y de la intelectualidad de nuestra patria.

Por eso nos congratulamos de la recompensa justamente otorgada a un compatriota sabio, bueno y caballeroso como Eugenio Montes, y porque es estímulo al talento y a la virtud de los buenos españoles.

El doctor Negrín no sabe ni tomar el pulso

¿RESISTIR YA?...

Y ahora... ¿qué?

Se frustró vuestro anhelo. Toda vuestra esperanza se vino abajo como castillo de naipes. Europa no se enciende en vuestra llama de odio que tanto habéis alentado. ¿Resistir ya? ¿Para qué?

Las Azafas, los Negrín, los Prieto, los Vayo... ¿Qué hacéis ahora? ¿Qué nueva patraña seréis capaces de inventar para sostener, si es que os dejan, el apagado ánimo de los infelices que arrastráis al campo de la guerra camino de los parapetos? ¿Seréis acaso capaces de continuar el guñol de vuestras despreciables conductas sin importaros nada (¡a estas alturas!) el paso hacia la muerte de vuestros esclavos que os siguen por ignorancia o por miedo? ¿Qué humanidad es la vuestra?

Pero hay que tomaros como quienes sois, embrujo sin alma de carnaval grotesco que acusa una borrachera de chocolate en la Babel carnavalesca de la huerca euforia internacional marxista. Acaso todavía inviteis a vuestras huestes a resistir. Todo se puede esperar de vuestra maldad, pero daos prisa en la recomendación para que así sea más fuerte la carga de la inteligencia de la conciencia Europea.

Va Martí, vuestro adalid propagandista, os presenta su factura de escape: ¡Infeliz Negrín! ¿No comprenderá la vanidad de su promesa en la Sociedad de Naciones? Doctor del tres al cuarto, no sabe ni siquiera tomar el pulso del momento.

Parece mentira que la mollera de un hombre tan poco despierto, tenga latidos de autoridad. Pero así son las autoridades marxistas. Este hombre que tiene tanto de vacío como de anodino quiere pasarse de listo y creyendo tener en cartera el incendio total de Europa pretende dar una sensación de desprendimiento ofreciendo la retirada de voluntarios que, como es natural, el francés Martí, agente de recluta voluntaria, (¡) acepta con celo persistente, celo al que hoy el Doctor isleño no responde por su precipitación idiota que le ha sumido en un confusionismo desesperado.

¡Pobre Negrín!
El autor de la fórmula «Resistir», se hallará a estas horas como el socio de Sancho, mohino y sin aliento. El, que acaso pensó asombrar al mundo con su salida de pie de banco, no calculó con precisión la oportunidad de su promesa ¡Qué lástima! ¡Con lo precipitadamente que se largarán ahora los internacionales rojos! Porque es de suponer que no quede ni uno a nuestro alcance cuando se ha-

yan dado cuenta, después de la conferencia de Munich, del engaño de que han sido objeto. Negrín quiso pasarse de listo y creyendo en la conflagración, que alentó con el oro Español, gritó la tontería de su desprendimiento. ¡Cómo nos hemos reído todos del genial estadista!

Lo malo que la risa es un poco trágica y aunque parezca paradoja hay que tomar un tanto en serio esta risa de gran alcance, que importa mucho el dolor de España y en el lado de la insistencia suicida, tenemos hermanos de ideal que viven nuestro anhelo bajo el terror de la manada clínica.

Es de suponer que los Azafas, los Negrín, los Prieto, los Vayo, etc., etcétera, hayan acabado de roncar su sueño patológico. La conferencia de Munich habrá despertado en ellos su destino de pesadilla. Posiblemente a estas horas estarán buscando la puerta de salida para hacer a marchas forzadas el equipaje del éxodo, pero si así no fuera, si aún quedara en sus mágnes calenturientos la idea de una nueva fórmula conque alentar las últimas horas de los empujados, sería cosa de ver el espectáculo de sus destinos. Las trincheras rebeldes si no se han levantado ya, se levantarán contra ellos justicieros y animosos. Es la ley de las revoluciones alentadas por el odio, que finalizan tragándose a los padres que las engendraron.

¡Esto se acabó!
La última esperanza roja cayó por los suelos.
Mussolini, Hitler, Chamberlain, Daladier, tranquilizan a Europa con las conclusiones de su entrevista. Europa y el mundo podrán decir lo que quieran, pero la grandeza de España se agiganta a través de los mensajes de las cancillerías que cruzan el espacio febril bajo el punto de mira de nuestro suelo español.

Hemos dado la batalla al comunismo internacional y hemos ganado. Nuestro suelo ha sido la cuna del porvenir mundial. La civilización está salvada. ¡Glorioso destino el nuestro que alcanza alturas infinitas de asombro! España es así. Llama de luz que todo lo enciende con una candencia espiritual infinita. No nos importa sembrar muertos para que el mundo se salve.

¡Esto se acabó!
...Y otra vez lucen los soles de España buscando el Imperio de su altura bajo la admiración del orbe.

¡Buenas noches, comparsa negra de Negrín y Compañía!
¡Que descansen si pueden vuestras conciencias, porque esto se ha terminado!

Eduardo Alonso Herrera.

BURGOS.—Con ocasión del «Día del Caudillo» nuevamente se han exteriorizado los sentimientos de adhesión y simpatía que la España Nacional despierta fuera de nuestras fronteras. El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores general Jordana, está recibiendo estos días numerosos telegramas de nuestros agentes diplomáticos, colonias y españoles en el extranjero, expresando en términos de encendido patriotismo su entusiasmo por el Caudillo y por la España Nacional; también se han dirigido al Conde de Jordana varios ministros de Negocios Extranjeros de los países amigos para rogarle eleve a S. E. el Generalísimo sus felicitaciones en el segundo aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado.

BURGOS.—El Presidente de la República portuguesa, general Carmona, ha dirigido al Generalísimo Franco el siguiente telegrama:

«En el segundo aniversario de la exaltación de V. E. como Jefe del Estado, envío a V. E. mi felicitación formulando al propio tiempo mis más ardientes votos por las prosperidades de la gloriosa nación que V. E. preside. General Carmona, Presidente de la República Portuguesa».

A este telegrama el Generalísimo ha contestado con el siguiente:

«Vivamente agradecido por la felicitación que me ha enviado con ocasión del segundo aniversario de mi exaltación a la Jefatura del Estado, me es grato expresar a V. E., en nombre de la España Nacional, nuestro

ardiente deseo de que el futuro colme de venturas y prosperidades a esa gran nación hermana, a la que nos unen lazos de tan estrecha y fraternal amistad. Francisco Franco, Jefe del Estado».

BURGOS.—S. E. el Generalísimo ha recibido el siguiente telegrama del Emperador del Japón.

«En el día del aniversario de la proclamación de Vuestra Excelencia como Jefe del Estado Español, quiero dirigirla una calurosa felicitación con los votos sinceros que hago para su felicidad personal y la prosperidad de su nación.—Hiroshito».

El Caudillo ha contestado, a su vez con el siguiente:

«Ruego a Vuestra Majestad Imperial acepte mi vivo agradecimiento por la felicitación que me ha expresado con ocasión del aniversario de mi proclamación como Jefe del Estado Español, así como mis votos por la prosperidad del Imperio Japonés».

BURGOS.—En respuesta al telegrama de felicitación que el Führer Canciller dirigió al Generalísimo, el Jefe del Estado Español ha enviado a Hitler el siguiente:

«Agradezco profundamente a V. E. su cordial felicitación con ocasión del aniversario de mi exaltación al poder y correspondo a ella expresándole, una vez más, mis sentimientos de admiración y simpatía por el gran pueblo alemán, que tan bien ha sabido comprender lo que representa para la defensa de la civilización la cruzada que nos hemos impuesto. Francisco Franco, Jefe del Estado».

Ayer nuestros heroicos pilotos bombardearon a Madrid con panes

Si bueno fué el día de ayer, jornada en que, para más solemnizar la dedicada al Caudillo, nuestro ejército del Norte realizó una operación tan admirablemente concebida como maravillosamente ejecutada, que ocasionó a los rojos un verdadero desastre, con pérdida de posiciones y enorme cantidad de material de guerra, tan bueno o mejor ha sido el de hoy, en que nos hemos encaramado sobre el Caballo la famosa sierra, ocupando sus cotas más destacadas y dejando a retaguardia, envuelto y sin posible salvación varias líneas atrincheradas, en las que se han quedado encerrados muchos centenares de rojos e internacionales, que a la hora de enviar esta nota están entregados buenamente las armas, porque a pesar de las medias bravatas de Negrín en la doble reunión parlamentaria de San Cugat y otro punto, parlamento portátil éste de los rojos, que no acierta a encontrar lugar seguro para sus acuerdos; a pesar, digo, de que Negrín y los suyos siguen dando la consigna de aguantar, los combatientes dicen que somos inaguantables. Y no sin dejar de tirar tiros, muchos tiros, todos los que pueden, terminan por abandonar sus madrigueras para correrse a otras más atrás o para entregarse a nuestra cada día más acreditada generosidad. ¡V tan acreditada! Hoy no lo dudará nadie, ni los más recalcitrantes extremistas. Verán ustedes por lo que lo digo.

Piensa más de lo que la gente se figura nuestro Caudillo en los pobres españoles que gimen y pasan hambre en la España no liberada. Piensa tanto en ello, que anteaer, en los momentos más júbilosos de las aclamaciones que los buenos españoles le dedicaban por su fiesta, ideó hacer un obsequio: lo que los castizos madrileños llaman pagar la convidada. Franco sabe mucho del hambre de los madrileños y ha querido generosamente aliviarlos en este buen día. Y como por fortuna nos sobra de todo lo indispensable para la vida y más que nada el principio esencial de la alimentación, que es el pan, pues ordenó una cochura especial para donarla a los hijos de Madrid. A tal efecto, en el día de hoy, treinta aparatos de bombardeo han volado sobre la capital y han dejado caer, en sacos provistos de paracaídas 180.000 panes, ricos panes de trigo candeal, bien cocidos, tiernos, alimenticios.

Los antiéreos rojos los recibieron a cañonazo limpio, pero nuestros pilotos se burlaron de la metralla y desde la Telefónica al Puente de Vallecas lanzaron los 180.000 «caneques» regalo espléndido del Caudillo de España.

La que se habrá armado en Madrid ante tal original bombardeo pacífico. Hoy que serán los madrileños auténticos gatos que andarán por los tejados en busca del pan blanco y tierno que Franco genialmente generosamente les regala. Les hubiéramos tirado también algo para acompañar al pan: jamón, chorizo, conserva, pero podía haberse indigestado algún rojo y hasta llegar a fallecer. No hubieran correspondido a nuestra generosidad diciendo al mundo que les habíamos querido envenenar.

Algo semejante hicieron al destruir Guernica y Amorevieta para luego achacárnoslo a nosotros, y al bombardear territorio francés con aviones rojos camuflados de nacionales o en fin, al asesinar millares de sacerdotes para luego decir que nosotros perseguimos a los representantes de la

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 3 de octubre de 1938. III Año Triunfal:

En el sector del Ebro ha continuado hoy la progresión de nuestras tropas, habiéndose conquistado diez posiciones del enemigo, al que se han causado muchas bajas, se le han hecho 387 prisioneros y se le han cogido numerosas armas entre ellas doce fusiles ametralladores.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combate aéreo han sido derribados hoy cuatro aviones rojos.

El día 1 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Alicante, y ayer los del puerto de Mahón.

Salamanca, 3 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

José Antonio muerto

Su muerte se sospechaba. La fiera roja le temía y mientras no arrancara su preciosa vida la amenaza azul seguía terrible...

El Caudillo ha dado la noticia oficial. Serenamente, con laconismo, sencilla en su tragedia.

Pero la amenaza que la horda moscovita quería alejar, se ha hecho castigo terrible y metrala destructora. José Antonio llegó a la entraña del pueblo y logró una revolución que ahora da sus frutos. Y el marxismo le maldice, porque José Antonio, como el Cid, sigue ganando victorias después de muerto.

En las filas azules su fin se sospechaba y se temía. Era preciso que dinra su vida en holocausto de su ideal. ¡Magnífico ejemplo para la juventud que por ello se bate con la sonrisa en los labios! V. Franco, el Caudillo, ante la acumulación de pruebas irrefutables, ha dado la noticia.

¡A tal señor, tal honor!

Que su muerte sea acicate de proezas por la España Una, Grande y Libre, que él sotó, y que Dios tenga su alma en la vida imperecedera de la inmortalidad, iluminada con los esplendores gloriosos preparados a los mártires de Dios y de la Patria.

Ayer se abrió la Cámara de los Comunes

Interesante discurso de Mr. Chamberlain

LONDRES.—La sesión de ayer tarde en la Cámara de los Comunes, en la que Chamberlain ha explicado a los diputados el desarrollo de las últimas negociaciones que llevaron al acuerdo de los cuatro hombres de Estado en Munich, comenzó con un discurso de Duff Cooper, primer Lord del Almirantazgo hasta anteaer.

Iglesia y atreverse a hacer un llamamiento a nuestros católicos prometiéndoles respetar sus ideas y su culto. Tantas pruebas de cinismo descarado tienen dadas que es como para no fiarse nunca más de nada de ellos. Con el pan, no hay peligro. Algunos se hartaron hasta más no poder pero el ataque se pasa en seguida; no hay cuidado. Se los habrán comido, devorados y hasta puede que hallan dicho alguno: castizos: «¡Habrán primos!»

No importa. También es posible, muy posible, que muchas pobres mujeres, muchas pobres madres, hoy hayan bendecido el nombre de Franco al ver a sus hijos comer ávidos glotonamente, nuestro pan blanco, el hermoso pan nuestro de cada día que hoy el corazón magnánimo del Caudillo ha querido que fuera también el pan de nuestros enemigos. Cómanlo tranquilos los rojos y preparen sus antiéreos porque bien pudiera ser que la generosidad de Franco tuviera una segunda o más bien una centésima edición.

No queremos que nos envidien nuestra abundancia preferimos que la comprendan por si aún queda en aquellos desdichados un atisbo de buen sentido y comprendan que nuestra fortaleza es tal, que justifica tanta filantropía y autoriza el ejercicio de la santa caridad cristiana.

El Tibi Arrumi.

Duff Cooper comenzó reprochando al primer ministro, Chamberlain, de no haber advertido al Führer, con la suficiente energía, que Inglaterra estaba dispuesta a luchar al lado de Francia, por la integridad de Checoeslovaquia.

Mi dimisión—continuó—he querido presentarla precisamente ahora, cuando el primer ministro es más popular que nunca, para resaltar mi punto de vista y la lealtad a mí mismo. Si la presión de Chamberlain en Berlín se hubiese hecho con la firmeza y la claridad debida, la que por otra parte, esperaba el mundo de Gran Bretaña se hubiera evitado la tirantez que llevó a la última transigencia y con ello la imposición brutal de Alemania.

En último caso nos hubiéramos batido por la libertad del pueblo, que fué por lo que se batió siempre Inglaterra, incluso en 1914, cuando no luchamos ni por Francia, ni por Bélgica siquiera, sino por evitar el desprecio del Derecho internacional y la imposición de una gran potencia por la fuerza.

El primer mensaje de Chamberlain fué blando e indeciso y aquí viene su responsabilidad, que se aprecia mejor pensando que cuando Hitler comenzó a ceder fué inmediatamente después de que comenzó la movilización de nuestra Marina.

Continúa en la 4.ª página

Al lado de los «derechos», hay siempre «deberes».

Uno de estos es coadyuvar con el Estado a mitigar los sufrimientos de tus hermanos. Juega a la lotería de la Cruz Roja y cumplirás un deber.

LAS VICTORIAS DEL MAR

Antonio García D. Figar. O. P.

(Continuación)

Inmediatamente ordenó el comandante su persecución. Era el «Arrilluce de Ibarra», de la matrícula de Bilbao y de la casa armadora del mismo apellido, cuyos miembros se encontraban todos en aquella sazón en el «Cabo Quilates», donde perecieron asesinados cinco de la misma sangre. El «Cervera» le dió inmediatamente el alto, pero el mercante aceleró la marcha tratando de burlar el mandato de nuestro crucero. Como en la guerra están por demás las contemplaciones, la segunda orden del «Cervera» al mercante fué un cañonazo que pasó rozando su arboladura. Ni así se redujo el marxista. Entre tanto, el «Cervera» se encontraba a poca distancia del «Arrilluce». Viendo la obstinación del barco rojo y que a pesar de los avisos, bien distintos y sonoros, no se detenía, le enderezó otro cañonazo que fué a dar en el casco a la altura de la línea de flotación. La herida fué profunda y decisiva. El vapor giró casi en redondo. Nuestros bous que no estaban lejos y favorecían las actividades del «Cervera» se aproximaron al mercante, destacaron un bote y subieron a él algunos marinos. En efecto, el barco cargaba municiones y pertrechos de guerra para los rojos de Gijón. La mayor parte de dicho material pasó a los bous así como su tripulación yendo el mercante a dar con sus huesos al fondo del mar por los disparos del «Cervera» cuya dotación le vió hundirse cerca del Cabo Lampero. La presa mejoró mucho nuestros parques de proyectiles y nos sacó de un aprieto en que estábamos por aquellos días. Al cerrar la noche se divisaron en los aires dos aviones rojos que no hicieron otra cosa que pasar de largo.

El general Mola seguía apretando la tenaza hacia Irún. La francesada rivalizaba con los rojos del Frente Popular español en levantar barricadas en las calles de Irún y reforzar las trincheras. Tenían en aquel punto una mina de oro y el triunfo del Frente Popular de Madrid ayudaría indudablemente el suyo para un fu-

turo próximo. Pero, Mola era un general español con ciencia militar, con voluntad de guerrero, con sabiduría de mando. Sus soldados eran también españoles y sabían obedecer y vivir la guerra. Iba a tomarse Irún y Fuenterrabía y los fuertes de San Marcial y Guadalupe y San Sebastián. El «Cervera» y el «España» vigilaban el mar y atemorizaban la tierra. Eran un peligro para los rojos y una ayuda eficaz para los nacionales. El mando rojo mandó bombardearlos. Sobre el «Cervera» aparecieron el día 22 tres aviones rojos. Iban a mucha altura. Los antiáereos del «Cervera» se pusieron en movimiento, y antes de que los aviones rojos se colocaran encima del crucero ya aquellos derramaban en las nubes centenares de balas, por lo cual, los menguados y tímidos aviadores viraron en seco y tomaron rumbo hacia sus aeródromos. Los dos acorazados empezaron un duelo a muerte con el fuerte de Guadalupe con gran ventaja por parte de ellos. Aquel fuerte disparaba poco y disparaba mal. Con la cooperación del «Velasco», el gigante casi invisible, bombardearon también al siguiente día el Monte Urgull y el fuerte de San Marcos. Lo que parece muy raro es que ningún navío de guerra marxista apareciese por aquellas aguas.

Se ha de registrar como dato muy curioso la pericia de todos los oficiales del «Cervera», singularmente la del «señalero», el cual conoce tan perfectamente el Código de banderas y hace las señales con tal rapidez, limpieza y exactitud que la Marina inglesa llegó a sospechar si el «señalero» del «Cervera» era un oficial de la Marina de dicho país. El correspondiente del «Daily Express» del 20 de julio del 37, en San Juan de Luz, escribía: «Los oficiales británicos encargados de la vigilancia de este litoral, dicen que el marino encargado de las señales a bordo del crucero de Franco «Almirante Cervera» tiene que ser un oficial de la Real Marina Inglesa, y que el artillero al frente de sus cañones debe ser un alemán».

(Continuará)

ESTAMPAS DEL FRENTE

Desgracia en la noche

Se ha puesto el sol. Grandes nubes entoldan el cielo. Con su cortejo de sombras, entra la noche precipitadamente. Sobre sus lomos lucen los mulos sus bastes y, sobre ellos, unos cuantos soldados ponen las vituallas que, al día siguiente, han de servir de alimento a toda una posición. No pueden entrar de día: la proximidad al enemigo, lo poco accidentado del terreno y cierta tirria de los rojos con esta posición hacen que los pobres muchachos tengan que esperar a altas horas de la noche.

Va está el convoy en marcha. Por el sendero pesado y repisado van despacio los tres mulos con su carga. Sobre ellos, y para hacer equilibrio, van muy ufanos tres acemileros.

Apenas se ve. Casi nada se oye. Algún tenue bostezo. El ligero chasquido de un guijarro al chocar con el casco acerado de los mulos...

Están llegando a la posición: la hondonada, el camino cubierto, la alambrada y alguna tímida lucquilla, lo indican, bien a las claras, que han llegado sin novedad.

Propiamente están ya entrando en la posición. Empiezan a subir la contrapendiente, pasan la alambrada, llegan a las primeras chavolas y, cuando el primero se adelanta para dar al teniente frase sitial: «Sin novedad», el que venía un poco rezagado, sin saber por qué, da el mulo una violenta sacudida, y el jinete, desprevenido, dando vueltas de campana, sale lanzado pendiente abajo, quedando junto a la alambrada.

El revuelo es general. Se le cree muerto. El sanitario, por medio de cofac, éter, duchas de agua fría... le hace reaccionar. El teniente, rápida-

mente, avisa al puesto de Mando. Media hora más tarde llegan el médico y el capellán.

No tiene golpe, ni sangre, ni herida, solo una gran conmoción cerebral. Una inyección de aceite alcanforado que el médico le pone en un brazo, basta para disipar todos los temores.

Algo después—tímida y triste—, entre nubes, contempla la luna un grupo de soldados camino del puesto de Mando. Entre él, y sobre una camilla conducida por dos compañeros, va el pobre soldado... Sus ayes estremecen la noche... Oyese algún «paco»... Una ambulancia llega y al momento marcha...

Y como este caso, otros parecidos sufren los soldados por amor a España.

Filsacor.

Los emblemas comunistas adoptados por el ejército checo

BUDAPEST.—Según las más recientes noticias procedentes de la zona fronteriza, en Banreva han llegado 30 prófugos de los cuales dos de nacionalidad holandesa. Estos cuentan que la Checoslovaquia, bajo el Gobierno de Sirovy, se ha transformado rápidamente en un país soviético. Los soldados llevan cosidos en el pecho el emblema de la hoz y del martillo. Las tropas y las poblaciones checas marchan bajo la bandera roja aclamando a Stalin y a la dictadura del proletariado.

En la ciudad húngara de Sopron un aeroplano checo ha dibujado con humo dos hoces cruzadas. Algunos soldados húngaros refugiados en

La Junta Política del Movimiento entrega a Franco el fajín y el bastón de Capitán General

Palabras del Caudillo y de Fernández Cuesta

BURGOS.—A las once de la mañana S. E. el Generalísimo recibió en su residencia a la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que había de entregarle, en nombre del Movimiento, el fajín y el bastón, atributos de su grado de Capitán General.

Asisten el miembro de la Junta y secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. don Raimundo Fernández Cuesta; el vicepresidente, don Juan Manuel Fanjul, y los ayudantes de S. E. El secretario general hizo entrega de los atributos, pronunciando las siguientes palabras:

«Excelencia: En nombre de la Junta política, aquí presente, que ostenta en este acto la representación de la Falange, tengo el honor de entregaros los atributos de mando correspondientes a la alta jerarquía que ostentáis en los Ejércitos de aire, mar y tierra. No veáis en esta entrega que os hacemos tan sólo un acto de adhesión personal. Este acto tiene un valor simbólico. Significa el afirmar una vez más el espíritu de milicia y partido, sus características militares, el afán de defenderlas en todos los sectores de la vida nacional y el convencimiento de que nadie mejor para mantener y engrandecer ese espíritu y esas características que la persona que únicamente tiene derecho a ceñirse ese fajín y a empuñar ese bastón.

Nos apañamos, pues, a vuestro alrededor como soldados dispuestos a todo el sacrificio que España por vuestra boca nos demande. En nuestras filas no caben el desaliento ni el desmayo, y hoy, como ayer, como mañana, como siempre, estamos y estaremos en nuestro puesto de servicio para acatar vuestros mandatos y seguros de que ellos nos traerán la grandeza y libertad de la Patria. Que Dios os conceda larga vida para seguir dictándolos y que el triunfo definitivo permita realizar íntegramente la revolución que acaudilláis, es lo que deseamos.

Como siempre, a vuestras órdenes.»

El Caudillo, con gran emoción y acento de enorme decisión, dijo lo siguiente:

«Me entregáis este bastón y este fajín, emblema y atributo de la más alta jerarquía castrense. Os lo agradezco, pero agradezco muchos más la fe de mi pueblo que me entregáis con ellos.

Porque ni este bastón, ni este fajín, ni un emblema, ni un distintivo, ni un grado, significa nada si no son forma y representación de la fe y entusiasmo y vehemente decisión de un pueblo.

De nada sirve incluso un Ejército poderoso si no está al servicio y alentado por el calor de una gran entidad popular.

Y el Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, a quien venís representando, ha de ser justamente esa entidad popular que

Tarpa dan cuenta de las graves dificultades de alimentación que se dejan ya sentir en el ejército checo. (USI).

La bandera italiana en Grecia en el primer semestre de 1938 sigue ocupando el primer puesto

ROMA.—Informan del Pireo que un comunicado provisional del servicio helénico de Estadística General relativa al movimiento marítimo de Grecia en el primer semestre de 1938, confirma que la bandera italiana sigue manteniendo su neta superioridad sobre todas las banderas extranjeras en los puertos griegos. El orden de precedencia, según el mencionado comunicado del servicio de Estadística, señala, en efecto, en el primer puesto a Italia, seguida de Inglaterra, Alemania, Estados Unidos, Yugooslavia, Holanda, Francia, Rumania, Noruega, Suecia, Rusia, Japón y Turquía. (USI).

dé a nuestra empresa el fervor del pueblo, la fe y la doctrina, la pasión de la lucha y la razón de poder realizar la síntesis de España y polarizar en torno a él en unidad a todos los españoles.

De nada serviría nuestro heroísmo castrense, este heroísmo casi milagroso de nuestro Ejército, si no contásemos con la fe, con la doctrina y el entusiasmo popular que el Movimiento representa.

Así ha sido en la Historia. Si los grandes capitanes llegaban al triunfo y merecían la gloria, no era ciertamente por el sólo valor de sus insignias, de su grado, ni aun por su mismo valor: La capitania gloriosa en la Historia se ha alcanzado siempre sirviendo la fe de un pueblo, representando su decisión, siendo brazo ejecutor de sus destinos y contando con su ancho aliento.

Y así será ahora. Cuando hace dos años tomé el mando del Ejército y la Jefatura del Estado, dije: «Ponéis en mis manos a España. Mi mano será firme, mi pulso no temblará y yo procuraré alzar a España al puesto que le corresponde conforme a su historia.

En el momento de recibir estos emblemas de mi grado militar, vuelvo a comprometerme a conquistar con vosotros, con vuestro pueblo disciplinado en esta Falange, la paz, como hemos venido conquistando la guerra con ese mismo pueblo disciplinado en milicia. Me comprometo, porque para ello se me ha concedido la difícil y honrosa misión del mando y establecer—tan violentamente como sea preciso— la unidad y conquistar—tan animosamente como sea preciso— la libertad y la grandeza de España.»

Subrayó sus palabras el Generalísimo con un gran «¡Arriba España!».

A continuación, S. E. dió audiencia al alcalde de Burgos, que en nombre del Ayuntamiento le hizo entrega de la medalla de la ciudad.

Inmediatamente después del discurso del Caudillo se retiró la Junta Política, trasladándose a Capitanía General, donde tuvo lugar el acto de recepción.—(Logos).

Concesión de condecoraciones con motivo de la fiesta del Caudillo

BURGOS.—S. E. el Generalísimo, con motivo de la Fiesta del Caudillo, ha firmado los decretos concediendo las condecoraciones que a continuación se expresan, los cuales se publican en el «Boletín Oficial del Estado»:

Gran Cruz de la Orden Imperial de las Flechas Rojas, a don Pedro Teotonio Pereira, embajador de Portugal; a Heer Rudolf Hess, lugarteniente del Führer; a don Roberto Farinacci, ministro de Estado de Italia; General Saliquet, General Queipo de Llano, General Moscardó; Juan Biegebder, Alto Comisario de España en Marruecos; don Felipe Clemente de Diego, presidente del Tribunal Supremo; don Manuel Miralles Salavert, don Ignacio Zuloaga.

Comendadores con la Placa de la misma Orden; Barón Carlo Emanuele Basile; don Cesare Gullino; don Giovanni Marresca de Serracapiola, Duque della Salandra; don Giorgio Supie; General Ludovico Ferandi; Franco Adriani, Divo Gateani, Capitán Botelho, don Cesáreo Augusto de Almeida, Antonio María Pinto, don José Finaf, Silvano Cirujano, Teniente Coronel Villalba, Coronel Cepaná, don Agustín Zancajo, Comandante García Morato, Comandante Pedro Méndez, don Tomás Cerolo, Teniente Coronel Caballero, José Antonio Girón, General Bartomeu, Coronel Martínez de Campos, Comandante Navarro, Angel Zorrilla, Juhanne E. F. Bernhardt.

Comendadores con Cruz de la

Reunión del Consejo Nacional

Juramento de tres nuevos consejeros.—Nombramiento de una Comisión para honrar la memoria de José Antonio Primo de Rivera

BURGOS.—Ayer a las seis y media, se reunió en Burgos el Consejo Nacional bajo la presidencia del Generalísimo Franco. En primer lugar se procedió al juramento de los tres nuevos consejeros, almirante Bastarache, comandante García Morato y Eugenio Montes.

Seguidamente el Generalísimo hizo una detallada exposición de política internacional. Acabada esta el Generalísimo comunicó al Consejo la triste certeza basada en pruebas irrefutables de la muerte del fundador de la Falange Española José Antonio Primo de Rivera haciendo el nombramiento de una Comisión que acuerde la forma de concretar la admiración y la gratitud que la Nación debe a su genio político, su abnegación y su heroísmo.

Se decidió que la Comisión la formasen con el secretario general señor Fernández Cuesta los consejeros señores Serrano Suñer, Ridruejo, Peman, Bilbao y otros dos más a designar. Posteriormente se determinó que esos dos nombres fuesen los de los consejeros Eugenio Montes y Jiménez Arnau.

Sección religiosa

SANTORAL

OCTUBRE

5

MIÉRCOLES

Santos Plácido, Eutiquio, Victorino, Donato, Flavio, Caritina, vg., mrs.; Atilano, Froilán, Marcelino, Apolinar, Flaviano, Gala.

La misa y oficio divino son de San Plácido y compañeros mártires, con rito simple y color encarnado.

CULTOS

Nuestra Señora del Pilar

San Pedro.—Por la tarde, a las seis y media, se celebra solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Pilar, con exposición del Santísimo, rosario y preces a la Santísima Virgen.

—Santiago.—Las Asociaciones y devotos de la parroquia dedican solemne novenario a la Santísima Virgen del Pilar. Por la mañana misa de Comunión a las ocho y media y rezo de la novena. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, plegaria, sermón por don Miguel Cornejo, preces de la novena, bendición y reserva.

—San Juan.—Novena a la Santísima Virgen del Pilar. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por don Gregorio Coronado, regente de la iglesia, oraciones de la novena, bendición y reserva.

Santa Teresa de Jesús

La Santa.—La Reverenda Comunidad de PP. Carmelitas, el ilustre Patronato y devotos avileses dedican solemnes cultos a la mística Doctora y excelsa Santa Teresa de Jesús, Patrona de España. Durante el mes, todos los días a las ocho, misa rezada en el altar mayor. A las cinco y media de la tarde, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio del mes, cánticos, reserva e himno final.

Nuestra Señora del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás.—La Comunidad de PP. Dominicos dedica solemnes cultos a su excelsa Patrona, la Reina del Santísimo Rosario, durante el mes de octubre. Por la tarde, a las cinco y media, ejercicio diario con exposición del Santísimo Sacramento, rosario, preces del mes y reserva.

misma Orden: don Juan Bauza, don Juan Villanueva, don Serapio Altuna, don Vicente Oil García.

Gran Cruz de Isabel la Católica: General Dávila, General Kindelán, Almirante Cervera, doña Soledad Alonso de Drysdale.

Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado asistan en la presente semana:

Don Bernabé de Juan.
Excmo. señor Duque de Valencia.
Don Juan de la Puente.
Don Peregrín Irazo.
Don Eladio Hernández.
Doña Rafaela Sánchez.

Donativos recibidos

Don Edilberto Valverde, 10 kilos de lentejas; don Jesús Antonio de la Cruz, una sera de pimientos; una señora, un cesto de uvas y cabezas de merluza; don Restituto Moyano, 15 pesetas; señora viuda de Bernabé Sáez, Posada del Rastro, 12 kilos de gasbanzos y 12 de lentejas; don Lorenzo García Vicente, 5 pesetas que encontró y no pareció el dueño; en memoria de doña Virginia Hidalgo, 25 pesetas.

SANCHEZ PRIETO (Médico)

PIEL - VENEREAS - SIFILIS

Ecos fontiveroños

Con gran brillantez se ha celebrado en esta villa la fiesta de la exaltación al poder del Generalísimo Franco. A ella han cooperado las autoridades civiles y judiciales y el pueblo en general. En el balcón principal del Ayuntamiento ondeaba la bandera nacional y un alegórico cuadro representativo de la España actual, pintado por el joven, Francisco López Lara.

La parte religiosa estuvo a cargo del párroco del pueblo, celebrando una misa cantada el capellán de las religiosas carmelitas don Teófilo Encinar y predicó el señor Galán.

En la plaza principal y frente a la Casa Consistorial se congregaron a las doce, las milicias y todo el vecindario de Fontiveros para rendir un homenaje de admiración, obediencia y cariño al jefe del Estado, Generalísimo Franco, leyendo unas patrióticas cuartillas, por delegación del jefe de Falange, el culto maestro señor La Fuente, testimonio expresivo de afecto al Caudillo, exaltando sus extraordinarias dotes militares y políticas. Se terminó el acto cantando las milicias de flechas y pelayos los himnos «Cara al Sol» Orismendi y Nacional, desfilando ante las autoridades que ocupaban el balcón.

A la caída de la tarde, se organizó una grandiosa manifestación que recorrió todas las principales vías del pueblo y al frente de la cual iba la bandera nacional, de la que era portador el alguacil del Ayuntamiento, y las milicias en correcta formación, dirigido por su jefe don Justo de la Fuente.

Varios carteles con lemas alusivos a Franco fueron llevados por jóvenes patriotas de la localidad. ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!

En todos los pueblos limítrofes se ha celebrado la fiesta de ayer con muchísimo entusiasmo, en cuyos momentos solemnes todos los españoles auténticos se hallan al lado de su Caudillo; ofreciendo incansables plegarias al Dios de los Ejércitos, invocando las celestes bendiciones sobre las gloriosas armas y civilizadora empresa de sus soldados. ¡Arriba España! ¡Viva España!

Otras notas

Después de larga y penosa enfermedad llevada con mucha resignación cristiana ha fallecido en Fontiveros, la joven Angelita López Rodríguez.

Sus dotes de bondad la hicieron acreedora al acendrado cariño de sus familiares, y a la estimación de sus amistades.

El sepelio que tuvo lugar esta tarde, ha constituido una gran manifestación de duelo.

Al señor alcalde de este pueblo, así como a la señorita presidenta de la juventud de Acción Católica, hermanos de la finada y demás familia testimoniamos nuestro sentido pésame.

El duende del Cementerio.

Servicios de Correos y Telégrafos

Horario

CORREOS

| | | |
|---|---|--|
| Apartados oficiales | de ocho y media a nueve | Los domingos y días festivos sólo de diez a doce. |
| Lista, Apartados y venta de sellos | de diez a doce y de diecisiete a diecinueve | |
| Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales | de diez a doce y de diecisiete a diecinueve | Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio. |
| Cirol postal y Caja de Ahorros | de diez a trece | Los domingos y días festivos no hay servicio |
| Repartos de correspondencia a domicilio | Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete. | Los domingos y días festivos sólo el de la mañana. |
| Recogida de buzones | En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos | |
| Reclamaciones | De once a trece, excepto los domingos y días festivos. | |
| Secretaría | De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos. | |

TELEGRAFOS

| | |
|------------------------|--------------------------------|
| Servicio de telegramas | Permanente. |
| Cirol telegráfico | De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30. |

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franco único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.
En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

Servicio de automóviles de línea

| | | |
|---|-------|--|
| LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL | | |
| Salida de Avila a las... | 7 | Llegada a Arevalillo a las 10 |
| de Arevalillo a las... | 11'30 | a Avila a las... 14'30 |
| LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL | | |
| Salida de Avila a las... | 7 | Llegada a Arenas... 11'30 |
| de Arenas a las... | 12'30 | a Avila a las... 17 |
| Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada | | |
| LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA | | |
| Salida de Avila a las... | 15 | Llegada a V. del Obispo... 18 |
| de V. del Obispo | 7 | a Avila a las... 10 |
| LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva) | | |
| 1.ª salida de Avila a las 8... | | Llegada Peñaranda a las 9 |
| | | Salamanca a las 10'15 |
| 1.ª salida de Salamanca a las 7... | | Llegada Peñaranda a las 8'15 |
| | | Avila a las... 9'30 |
| 2.ª salida de Avila a las 18... | | Llegada Peñaranda a las 20 |
| | | Salamanca a las 21'30 |
| 2.ª salida Salamanca a las 15'30. | | Llegada Peñaranda a las 16'30 |
| | | Avila a las... 18 |
| LINEA DE LEONES V OETAPE.—Viajeros (Garage C. Nueva) | | |
| Salida de Avila a las 9,40 | | Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 12 |
| | | Llegada a Leganés a las... 15'30 |
| | | a Oetape a las... 15'40 |
| Salida de Oetape a las 13'00 | | Llegada a Leganés a las... 13'40 |
| | | Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 16'40 |
| | | Llegada a Avila a las... 19 |
| CORREO MILITAR A LEONES V OETAPE | | |
| (Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos) | | |
| Salida de Avila a las 11... | | Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 13 |
| | | Llegada a Leganés a las... 17'55 |
| | | a Oetape a las... 18'05 |
| Salida de Oetape a las 9'30 | | Llegada a Leganés a las... 9'40 |
| | | Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 13'15 |
| | | Llegada a Avila a las... 16'50 |
| LINEA DE PIEDRAHITA V BARCO.—CASA ENCINAR | | |
| 1.ª Salida de Avila a las... 7 | | Llegada a Piedrahita a las 9 |
| | | a Barco a las... 10 |
| 2.ª Salida de Avila a las... 16 | | a Piedrahita a las 17,40 |
| | | a Barco a las... 18,45 |
| 1.ª Salida de Barco a las... 7 | | Llegada a Piedrahita a las 7,40 |
| | | a Avila a las... 10 |
| 2.ª Salida de Barco a las... 13 | | a Piedrahita a las 13,40 |
| | | a Avila a las... 16 |
| LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN | | |
| Salida de Avila a las... 7 | | Llegada a Villacastin a las... 8 |
| | | a Segovia a las... 10 |
| Salida de Segovia a las... 16 | | Llegada a Villacastin a las 18 |
| | | a Avila a las... 19 |
| LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR | | |
| Salida de Avila a las... 17'30 | | Llegada a Arévalo a las... 19 |
| de Arévalo a las... 7'30 | | a Avila a las... 9'30 |

Elasticidad



El perfecto equilibrio del organismo se refleja en la armónica elasticidad física y mental, base para todo éxito en la vida.

El peor enemigo de este equilibrio es el dolor. El sufrimiento disminuye el rendimiento de nuestro trabajo, impidiéndonos también disfrutar de las horas de descanso.

Suprime en el acto el dolor, tomando

Cafiaspirina

el remedio soberano

TINTA ALEMANA Britz

Especialidad para Estilográficas y Oficinas

De venta en los principales Establecimientos

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

Todo confort.

Se sirven bodas y banquetes.

Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán
Plaza Mayor, 39, y Espez y Mina, II.—Salamanca

Lea V. "El Diario de Avila,"

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes y martes: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos nuevos.

Miércoles y Jueves: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotórax.

Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

AL PROFESORADO

Acaba de publicarse el "Epítome Gramatical", de la Real Academia Española.

Texto obligatorio por Orden del Ministerio de Educación Nacional de 11 de abril de 1938.

Precio: 2'25 pesetas ejemplar

Concesionario para la venta

Librería Cuesta

Plaza Mayor, 14

SALAMANCA

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL," de venta en todas las farmacias

Centros Oficiales

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Baños particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2.

Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 10 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda Enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 10 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2. Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 16 a 21. El Ilmo. señor Delegado recibe diariamente de 12 a 13.

NECESITO CAZADORES

Isaeros bicheros o con cepo, hasta fin temporada pagando buen jornal.
Compro caza, cualquier cantidad. Arriendo cotos por tanto alzado. Amador Felipe, San Pablo, 26. Teléfono 2210.—Salamanca.

Anemia · Clorosis · Inapetencia,
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavisimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA"

CRUZ ROJA

Relación de donativos y cantidades recaudadas en la Fiesta de la Bandera celebrada en esta ciudad:

Recaudado en las huchas, por las señoritas postulantes, 1.390,35 pesetas; Recaudado en las mesas y donativos depositados en las mismas, 866 60; Marqués de Peñafuente, 50; don Cesáreo Sánchez Díaz, 25; Director del Banco de España, 100; Duque de Parcent, 25; Banco de Avila, 25; don Mariano Marfil, 25; Caja de Ahorros y Monte de Piedad, 125; Banco Hispano Americano, 50; Banco del Oeste, 50; señor Presidente de la Audiencia, 20; señor Director de la Electra Abulense, 50; Empresa Gran Cinema, 5; Delegado Provincial del Trabajo, 25; Inspector de Sección del Norte, 5; Ilustrísimo señor Delegado de Hacienda, 25; Ingeniero Jefe y personal de Obras Públicas, 56; Ingeniero Jefe y personal de Madrid, 76; don José Paz, 10; señor Presidente de la Cámara Urbana, 25; Sociedad «La Peña», 25; don Angel Manglano, 50; Defensa Mercantil Patronal, 25; Casino Abulense, 25; señor Duque de Valencia, 25; Excelentísimo señor Gobernador civil, 25; señora Condesa del Sacro Romano Imperio, 10; don Lorenzo Pira, 5; don Francisco P. Cifuentes, 25; doña Benita Fernández Pastrana, 15; Ilustrísimo señor Obispo, 50; don Francisco Ramírez, 25; señores Condes de Castillo de Vera, 25; señora Condesa de Crecente y hermanas, 50; don Arturo González, 10; señores Marqueses de Casa Muñoz, 25.

Total, 3.443,95 pesetas.

(Continuará).

EXTRAVIO en la calle de Vallespín de una mula pequeña, pelo castaño, sin cabezada.

Se ruega a quien sepa su paradero avise a Manuel Durán, San Juan de la Cruz núm. 3, donde se le gratificará.

La Ofrenda Chica

En la ermita de Sonsoles se celebró el domingo, la fiesta que tradicionalmente dedica a la Santísima Virgen la cofradía de la Sierrecilla, conocida con el título de Ofrenda Chica. A las diez tuvo lugar una misa solemne con sermón que predicó el sacristán mayor de la Catedral, don Miguel González Cornejo, y a continuación se verificó la procesión por el recinto del Santuario con la imagen de la Virgen.

Por la tarde a las cuatro, se rezó el Santo Rosario, terminando los cultos que fueron ofrecidos por la paz de España, con la Salve a la Virgen.

Durante todo el día fué muy visitada la ermita por muchas personas de Avila y de los pueblos comarcanos.

PERDIDA cartera de señora desde Constitución hasta ronda vieja.

Se gratificará en Constitución, 7 principal.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de esta Provincia

Han visitado al ltmo. señor delegado de Orden Público los señores siguientes:

Señor Administrador del Sanatorio de Santa Teresa, señora delegada de Frentes y Hospitales, señor Deza, secretario de Vega de Santa María; don Manuel Sánchez Ramos, señor Duque de Parcent y el capellán señor Sánchez Lumbreras.

COMPRARIA

Enceradora y aspirador de polvo. Escribir ofertas a esta Administración.

Explicación del Evangelio para los maestros

El próximo jueves, día 6, a las siete de la tarde, en las escuelas de la Casa Social Católica se reanudará el curso de los Evangelios dominicales para los señores maestros y maestras, pudiendo también asistir cuantas personas lo deseen. Las lecciones estarán a cargo del M. I. señor lectoral de la Catedral.

Automovilistas

Accesorios y Recambios de todas clases
E. Torres
Carretera Nueva 4. Teléf. 73. Avila.

Del Gobierno civil

El Excmo. señor Gobernador civil ha publicado una circular en la que manifiesta que con gran frecuencia se reciben giros en dicho departamento sin nota alguna indicadora del destino que debe darse a la cantidad recibida.

Para evitar confusiones ruega, nuestra primera autoridad, a todos aquellos que remitan cantidades que escriban diciendo a que suscripción o atención ha de destinarse el dinero enviado.

SE ARRIENDA la dehesa de San Miguel de las Viñas, sita en el término municipal de esta Capital. Informes: Calle del Generalísimo Franco, número 2, segundo.

Las misas que se celebren los días 5 y 6 en la parroquia de San Juan a las ocho, en el altar de San José, se aplicarán por el eterno descanso del alma del joven don Eulogio Jiménez Pérez, soldado del Regimiento de la Victoria, que dió su vida por Dios y por España, en el frente de combate, el día 24 de agosto último.

SE DESEA piso amueblado con cinco camas y ropas. Razón Pedro de la Gasca, 16.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O. N. S. de Avila

Jefatura provincial

AVISO MUY IMPORTANTE

Ordenado por la Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., de acuerdo con la orden de 29 de septiembre último, del Ministerio de Defensa Nacional, se ordena la inmediata incorporación a sus unidades, a todos los afiliados comprendidos en los reemplazos de 1941 a 1928 que no estén exceptuados de conformidad con la circular de 31, debiendo presentar los que están comprendidos en este caso el certificado acreditativo de la excepción, en esta Jefatura provincial, Avenida de Portugal, núm. 31, con la máxima urgencia.

Se previene que la ocultación o incumplimiento de esta orden traerá consigo la correspondiente responsabilidad y sanción del Movimiento y de la autoridad militar.

El jefe provincial, Luis Manso.
Saludo a Franco: ¡Arriba España!
¡Viva España!

SE DESEA ama de cría. Dirigirse a don Juan Sánchez-Rivera, abogado, Piedrahita.

Junta local del Día del Plato Unico y Día sin Postre

Se recuerda que durante los días 3, 4 y 5 liquidarán las cuotas correspondientes al mes de Septiembre las casas de Comidas, Hoteles, Pensiones y Casas de Huéspedes.

Los días 6, 7 y 8 liquidarán las cuotas correspondientes al mes de la fecha las calles comprendidas entre las letras A y P de éstas solamente las plazas. Los días 10, 11 y 13 el resto de las calles.

La cobranza se realizará en el sitio de costumbre y durante las horas de 3 a 6 de la tarde.

Avila 3 Octubre de 1938.—III Año Triunfal.—El Secretario.

Se alquila habitación amueblada con derecho a cocina y cuarto de baño, para matrimonio.
Razón: en esta administración.

Ayuntamiento de Hoyo de Pinares

Subasta de maderas

El día 7 del actual y hora de las once, se sacan a subasta 455 pinos (382,055 metros cúbicos de maderas) en rollo y rollo con corteza del monte Dehesa Royal, próximo a la carretera de Navalperal. Tasación 4.966,72 pesetas.—El alcalde, Fabriciano Galán.

Ecos de Sociedad

Boda

En la iglesia parroquial de Piedralaves, que se hallaba artísticamente adornada con flores, han contraído matrimonio la bella y distinguida señorita Carmen Moreno y el ilustrado farmacéutico de Mombeltrán don Enrique Azpeitia.

Bendijo la unión el párroco del citado pueblo don Agapito Rodríguez, actuando de padrinos el capitán médico, secretario del benemérito Cuerpo de mutilados de guerra, don Alberto Azpeitia, hermano del novio, y doña María de la Purificación Moreno, hermana de la contrayente.

Como testigos firmaron el acta don Demetrio Moreno, don José Azpeitia, don Maximiliano Fernández de León, don Ubaldo Estebán, don Luis Ibañez y el teniente coronel primer jefe de la Guardia Civil de Avila, don Emiliano López Montijano.

Debido a las actuales circunstancias la boda se celebró en la intimidad. El nuevo matrimonio, al que deseamos una eterna luna de miel, salió en viaje de novios para distintas poblaciones del norte.

Nuevo presidente del Colegio de Farmacéuticos

En la junta recientemente celebrada por el Colegio Oficial de Farmacéuticos ha sido nombrado presidente del mismo el titular de San Esteban del Valle y colaborador de EL DIARIO, don Juan José Hernández de la Torre. Al felicitarle por la designación de que ha sido objeto, ponemos a su disposición las columnas de nuestro periódico para cuanto las considere útiles en el desempeño del cargo que le ha sido confiado.

Destino

Ha sido destinado a prestar sus servicios a la sección de prensa extranjera del Ministerio del Interior, el oficial del cuerpo jurídico y hasta ahora querido compañero nuestro de redacción, don Isidoro Martín, al que le deseamos grandes satisfacciones en su nuevo cargo, al propio tiempo que lamentamos la ausencia entre nosotros de tan entrañable amigo.

El funeral por Don Alfonso Carlos de Borbón

Esta mañana se ha celebrado en la iglesia de la Santa, un solemne funeral, organizado por la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., en su fragio del alma del augusto señor Don Alfonso Carlos de Borbón y Austria-Este.

En el centro del templo se había colocado el túmulo que aparecía cubierto con la bandera nacional y sobre la cual se veía la boina roja con borla de oficial, al que daba guardia una escuadra de la milicia nacional sin armas.

La presidencia fué ocupada por el Excmo. señor Gobernador civil se-

(Viene de la página 1.ª)

Acto seguido toma la palabra Chamberlain, que al levantarse es acogido con una calurosa ovación en todos los escaños ministeriales.

Comenzó diciendo: «No puedo dejar de oír sin emoción el discurso del honorable señor Duff Cooper, que ha venido colaborando con nosotros con una lealtad y competencia que no sabríamos ponderar bastante. Compara después la situación actual y la del miércoles último. Ahora ya no hay amenaza de un peligro, y entonces estábamos en una situación de angustia y de incertidumbre ante la inminente catástrofe de una guerra.

En el éxito de la conferencia de Munich el tiempo jugaba un papel importantísimo, pues los extremistas de ambas partes estaban prestos a provocar un verdadero cataclismo. Se necesitaba, pues, actuar inmediatamente para evitarlo. Describe a continuación las diferencias entre los términos del ultimátum de Londres y los acuerdos de Munich.

La diferencia entre ambos habla a todos el éxito de nuestra gestión y de las grandes concesiones que se consiguieron de Berlín. Sólo así pudimos presentar a Checoslovaquia el acuerdo y conseguir su aprobación. Mientras que el memorándum de Godesberg contenía un ultimátum con un plazo de seis días, en Munich se ha obtenido un plazo de diez días. La extensión de las zonas a ocupar no era la misma fijada por Hitler en Godesberg, sino la que ha de señalar una Comisión internacional. Y en vez de ser controlado el plebiscito por tropas germanas, lo será por tropas internacionales. Además, les cabe a los habitantes de la región cedida el derecho de opción y cualquier incidente que pueda ocurrir en el transcurso de las operaciones de ocupación habrá de resolverse también por la Comisión nombrada. A Checoslovaquia, como contrapartida, tendrá la garantía solidaria de Inglaterra, Francia, Italia y Alemania para sus nuevas fronteras, cuando se haya resuelto el problema polaco y húngaro.

Por otra parte, la sugestión cerca de Praga no ha sido de manera alguna un ultimátum, sino la propuesta de cuatro grandes potencias que han

señor Ferrer de Tejada, jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. señor Manso, presidente de la Diputación señor Muñoz Almansa, delegado de Hacienda señor Berbén, ex Gobernador civil señor Rubio, teniente coronel señor Chas y el Excmo. señor Duque de Valencia.

En otros sitios se hallaban el jefe de Telégrafos señor Asaín, jefe de Estadística señor Lorente, administrador de Rentas señor Salgado, delegado de Justicia y Derecho de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. señor Moñsalve, jefe de industria señor Martín, delegado provincial de recuperación artística señor Moret, médico señor Fernández Ruiz y otras representaciones oficiales.

El resto del templo estaba ocupado por numeroso público, entre el que se veían muchas señoras y señoritas.

A la hora en punto dió principio el funeral, y a la terminación de éste se cantó un solemne responso.

conseguido evitar la guerra, que hubiera sido el fin de nuestra civilización.

Expresa después su emoción ante el sacrificio del pueblo checoslovaco, que se ha ganado con su disciplina y dignidad el respeto de todos los ingleses. Dice que el Gobierno inglés ha acordado conceder a Praga un empréstito de 30 millones de libras para atender a las primeras necesidades del momento.

Pasa después a exponer la contribución de cada una de las personalidades que intervinieron en Munich. Hitler demostró su voluntad de evitar un choque armado con las concesiones substanciales que hizo y el espíritu realista. La aportación de Mussolini fué en extremo notable y decisiva, al conseguir el aplazamiento de la movilización por veinticuatro horas. Tanto Mussolini como el conde Ciano encontraron grandes recursos en favor de la guerra. Europa y el mundo deben estar agradecidos al Duce italiano.

Daladier no escatimó la tenacidad ni una inagotable buena disposición de ánimo durante las conversaciones. Chamberlain tributó luego un homenaje a Roosevelt, que ha demostrado que la voz del pueblo más potente del mundo puede hacerse oír a través del Océano y contribuir a la solución de las cuestiones europeas.

La fuerza predominante no fué la de un solo individuo, sino la decisión de todas las naciones del mundo por evitar la guerra. El valor de las entrevistas de Munich no está precisamente en el acuerdo realizado, sino más bien en el impulso pacífico y de entendimiento mutuo que se ha dado a las relaciones europeas, como lo demostraron los deseos de paz que crearon el ambiente fecundo de la conferencia.

El Gobierno inglés se ha visto asistido en esta crisis por los Gobiernos respectivos de los dominios británicos. No comprendo las objeciones de Duff Cooper al protocolo firmado por mí y Adolfo Hitler después de nuestra última entrevista. No hemos concluido ningún acuerdo secreto ni un pacto nuevo, ni hemos contraído nuevas obligaciones, ni en nuestras conversaciones hubo hostilidad contra ninguna nación. Por ambas partes sólo había sinceridad y buena voluntad. Pero con esto no hemos hecho más que poner los fundamentos de un nuevo edificio que hay que construir. Después de los acontecimientos de las últimas semanas no se podía esperar que nos bajase del cielo la paz.

Hace mucho que veníamos esforzándonos para realizar progresivamente nuestro rearme, que iba efectuándose en etapas rápidas y sucesivas. No se crea que ahora vamos a disminuir la obra emprendida, pero sin embargo, no somos enemigos del desarme si todas las demás naciones se deciden a efectuarlo sinceramente. Mientras no se verifique este acuerdo, nosotros permaneceremos en guardia. Necesitábamos recobrar la confianza de los pueblos entre sí y hacer desaparecer enemistades injustificadas. Esta es la tarea a que quería dedicarme y a la que me entregaré antes de dejar mi cargo a otro más joven.

Después de estas palabras el primer ministro se sienta en medio de aclamaciones delirantes. Su discurso ha durado casi una hora.



El joven D. JESUS HERRERO JIMENEZ

Cabo del Batallón de Infantería núm. 73 condecorado con la Medalla Militar

Murió por Dios y por España en el frente de combate

A LOS 22 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados padres don Julián Herrero (maestro de obras) y doña Prudencia Jiménez; hermanos Francisca, Teófilo, Benigno, Alejo (sargento de Serrallo, en el frente), hermanos políticos Agripino Santero (viajante de la Casa Alcón), Cruz Jiménez y Teresa San Segundo, tios, primos, sobrinos y demás familia,

Invitan a las dignas autoridades y pueblo de Avila a la conducción del cadáver del heroico abulense, que tendrá lugar mañana, día 5, a las once, desde la casa mortuoria, Plaza del Pocillo, número 1, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

(No se reparten esquelas).

Avila 4 de octubre de 1938. (III Año Triunfal).